



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

VIERNES

26 de julio de 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 608

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

OFRENDA DE ESPAÑA AL APOSTOL SANTIAGO

Santiago de Compostela, 25.—La festividad del día fue anunciada a primera hora por Bandas de música que recorrieron las calles. A las nueve y media la Corporación municipal en pleno, presidida por el alcalde marqués de Figueroa, y bajo mazas, salió del Ayuntamiento y fue al Hotel Compostela para recoger al delegado de Su Excelencia el Generalísimo, señor ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, que había de representar al Caudillo en la ofrenda al Apóstol. A la misma hora subieron al Palacio arzobispal los señores capitulares para recoger al señor Arzobispo, doctor Tomás Muñiz de Pablos. Acompañaban a éste el Arzobispo de Gallipoli, Padre Betanzos; el Obispo de Mondoñedo, doctor Arribas de Castro, y el Abad mirado de Lamos. La comitiva cruzó las calles a pie entre aclamaciones del público y llegó a la Catedral. A la entrada rindió honores de Jefe de Estado al ministro delegado del Caudillo una batería de Artillería con bandera y música. La comitiva hizo su entrada en el templo por la puerta de Platerías. Acompañaban al ministro el general de la Octava Región Militar, el general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, el go-

LA HIZO AYER EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN NOMBRE DEL GENERALISIMO

bernador civil de la provincia, el jefe provincial del Movimiento y todas las autoridades y representaciones civiles, militares y eclesiásticas de la provincia y la capital. Al penetrar en el templo, el ministro fue saludado por una Comisión de señores capitulares. Inmediatamente se formó la procesión mitrada. Cuatro prebendados llevaban la cabeza de plata de Santiago, a la que daban guardia caballeros de la Orden militar de Santiago con traje de gala. Dos acólitos portaban la copa de plata, que según tradición se deposita la ofrenda. Presidió la procesión el Arzobispo de Santiago con los Prelados y el Cabildo, y la cerraba el ministro con las autoridades. Durante el acto procesional por las naves del templo funcionó el «botafumeiro» y tocaron las clásicas chirimías. La capilla y la orquesta interpretaron un motete. En el altar mayor comenzó, instantes después, la misa de pontifical en que ofició el Arzobispo, asistido por capitulares.

Tu nombre vibró en los labios de aquel Monarca santo que se titulaba tu alferez. Como en la Giralda sevillana, ondeó tu Pendón con tu figura caballera, tu corcel blanco apareció también sobre el paisaje de montaña helada y de vega, el última baluarte del Islam. la mañana clara en que hiciste florecer para siempre la unidad territorial de

nuestra Patria. Hijo del trueno: no sólo triunfaste en nuestra era medieval de Caballería, sino que leste nuevas legiones de caballeros en la hora excepcional y única en que quiso Dios que surgiese para España un nuevo mundo y en él se crease un Imperio de sangre.

Tu título señero orló las proas de las naves heroicas. Tu Cruz se estampó en el pecho de los más fieros capitanes. Tu imagen en los pendones y estandartes. Tu nombre glorioso y tu invocación salieron de los labios de Cortés y Pizarro

(Pasa a la cuarta página)



Kingsley Wood, cuando era ministro del Aire, manejaba las ametralladoras de los aviones. Ahora ametralla a los contribuyentes

EL EJE ESTA DECIDIDO A ASEGURAR LA PAZ EN LA ZONA DANUBIANO-BALCANICA

Los señores Gigurtu y Manoilescu irán el sábado a Roma

Bucarest, 25.—El presidente del Consejo, Gigurtu, y el ministro de Negocios Extranjeros, Manoilescu, tuvieron anoche una audiencia con el Rey Carol antes de salir para Alemania e Italia. A la entrevista asistió el ministro del Aire y Marina.

También antes de la partida de los dos ministros se reunió el Gabinete, ante el cual Gigurtu hizo una exposición de los últimos acontecimientos que se han producido en el Sudeste de Europa y subrayó la importancia que ha revestido subitamente la situación en este sector del Continente.

El hecho de que los jefes de Gobierno de Bulgaria y Eslovaquia hayan sido igualmente invitados a visitar Alemania se interpreta en

los medios políticos rumanos como una señal evidente de que el Eje está decidido a asegurar el orden y la paz en la zona danubiano-balcánica.—Efe.

Belgrado, 25.—La Prensa yugoeslava continúa su violenta campaña contra los masones, a los que hace responsables de la actual situación internacional.—Efe.

Bucarest, 25.—Oficialmente se anuncia que el presidente del Consejo, Gigurtu, y el ministro de Negocios Extranjeros, Manoilescu, marcharán el sábado a Roma, después de entrevistarse con el Führer en S. zburgo.

Los dos hombres de Estado rumanos conferenciarán en la capital de Italia con el Duce y el conde Ciano.—Efe.

Bucarest, 25.—Se designa como probable ministro rumano en Londres a Stoica, subsecretario de Propaganda y exembajador de Rumania en Turquía. Stoica es oriundo de la región de Transilvania.—Efe.

LO QUE DICE "LA CORRESPONDENCIA DIPLOMATICA Y POLITICA"

Berlín, 25.—«La Correspondencia Diplomática y Política» dice con relación a la inminente visita de los hombres de Estado dirigentes de los países balcánicos: «El mero hecho de que los hombres de Estado dirigentes de algunos países del Sudeste europeo vengan a Alemania para discutir los problemas de sus respectivas naciones en el sentido de una colaboración favorable en la nueva Europa, es una prueba del cambio que han sufrido estas regiones del viejo mundo en el corto espacio de un mes. Hace muy poco tiempo que los países del Sudeste se veían coaccionados por presiones o promesas de salvaguardar sus intereses. Hoy, estas naciones han reconocido, al fin, que los verdaderos intereses de este espacio no podrán ser comprendidos y favorecidos por aquellos que, como los países del Eje, se sienten unidos a ellos por una comunidad estrecha y natural y por el apoyo de los hechos. Ahora las naciones de este continente quieren poner en orden sus relaciones mutuas en relación de las potencias del

La Habana, 25.—La Delegación cubana en la Conferencia Panamericana ha preconizado el cambio del plan de los Estados Unidos de manera colectiva por un mandato confiado a una nación vecina designada por la Conferencia. Según esta proposición estas colonias quedarían en absoluta libertad para decidir si desearían constituirse en Repúblicas independientes o en unirse a una nación americana. En ninguno de estos casos quedan excluidas las medidas militares para el caso en que una potencia extranjera quisiera imponer en ellas sistemas de gobierno inaceptables para los pueblos americanos.—Efe.

Buenos Aires, 25.—Después de que todos los diarios argentinos se han manifestado reservados con respecto al proyecto de un mandato sobre las posesiones europeas, también «La Nación» se distancia ahora del proyecto. «La Nación» recuerda que, pese a la doctrina de Monroe, Suecia cedió en otra ocasión la isla de San Bartolomé a Francia. Añade el diario que la Argentina ha declarado varias veces que una vez que la discusión no afecta a las islas Malvinas, ella no tiene interés en los demás problemas territoriales, y que toda cuestión entregada a una sencilla Comisión podrá conducir a complicaciones militares.—Efe.

Eje. Continúa el periódico su comentario diciendo que ya Inglaterra no podrá continuar su acción funesta ni resucitar la discordia entre los pueblos europeos.—Efe.

Londres, 25.—Radio Roma anuncia que los ministros rumanos, Gigurtu y Manoilescu, han llegado esta tarde a Salzburgo, donde fueron recibidos por Hitler y Ciano.—Efe.

Un avión desconocido sobre Gibraltar

Algeciras, 25.—A las diez y cinco de esta mañana voló sobre Gibraltar un aparato cuya procedencia no fue conocida a causa de la poca visibilidad que había por las nubes y bruma de Levante. Los barcos de guerra allí fondeados y las baterías antiaéreas de la plaza abrieron fuego muy intenso que obligó al aparato a alejarse, sin que pudiera precisarse tampoco el rumbo que tomaba. A las doce y cuarto se presentó de nuevo y se oyeron los cañonazos antiaéreos.—Cifra.

Discurso del delegado del Generalísimo

El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado presentó la ofrenda, y en nombre del Caudillo pronunció la siguiente invocación:

«Excelso Apóstol Santiago, Patrono y paladín de la Hispanidad. Otra vez, en etimérides gloriosas de España, venimos a implorar aquí, a la sombra de tu sepulcro, la inquietud de las batallas y la fortaleza y el brío que exige su aventura imperial, porque todas sus batallas, las de la muerte y las de la vida, en esta hora, tras la pena heroica ganada por los que supieron morir, hay que vencerlas en el combate de la nueva vida de la Patria que te tocó a ti en heredad. ¡Oh intrépido Apóstol, la mejor gala de la predicación del Maestro! Cuando abandonaste en tu barca el Tiberiades para ser pescador se forjó ya tu destino de sangre y de guerra, que habías de inculcar a este pueblo tuyo, llamado a ser mensajero de la Católica, porque viniste a España a traernos la buena nueva de un Imperio que conquistar para España, y tu mensaje era clarín de batalla y anuncio de martirologio para ser glorificada la nación hispana en un tabor de esplendores como aquel donde tú, con los predilectos, contemplaste al Hombre-Dios. Vestido en la blancura de la nieve y de la luz, le hacía falta una era llena de sangre, como aquella que también viste a través del claro de luna cuando el Dios-Hombre surgió sudor en el olivar de la agonía. La sangre de Getsemani y la luz de la montaña Galilea fueron símbolo de nueva vida en la Historia desde que arribó el trirreme que te trajo para fulminarnos en rayo en la predicación evangélica desde que amaneció a tu sueño de peregrino, junto a la cinta del Ebro, erguida sobre el Pilar marmóreo la mujer hermosa, fuerte y terrible que había de ser nuestra Madre y nuestra Capitana. ¡Inclito Apóstol! De la sangre y de las luces se ha hecho nuestra fe y nuestro destino.

Tú nos enseñaste a mirar con impaciencia, con prisa, con arrebatado el primero entre todos los Apóstoles. Y el sol nos regala luego tus luces en la estrella mágica que, como la de los Reyes de Oriente, anuncia tu tumba en el guión si-

deral que señala sempiternamente en el firmamento el camino de tu gloria.

Desde aquí, desde este tu cuartel y tu castillo, nos llamaste a la guerra y a la aventura, y fuiste en la primera jornada el caballero de nuestras Centurias de cruzados y de nuestras andanzas ideales por un mundo de ensueños. Cabalgando siempre enhiesto sobre el blanco corcel, con la espada de Dios fulminante e invicta, amaneciste sobre el campo de Clavijo y viniste a aposentarte en este paraíso de piedra de tu templo, faro de la cristiandad, para lanzar también a España en el batallar imperial de su cultura con aquel «regrinaje» de coronas, lanzas y cogullas tras lo que advino la gran afirmación medieval de nuestro espíritu. La voz de trueno resonó, por boca del Campeador, con más horribles ecos que los tambores almorávides a las puertas de Valencia. Tu enseñanza centelló por los campos de oro de la Mancha cuando la portaron los caballeros de tu Orden.

Blanca es siempre tu luz con la cruz roja apuñalada de tu sangre.



Como un gusano gigante el pueblo inglés va tejiendo en la periferia de su territorio un verdadero capullo de atambradas en el que acabará por encerrarse. El ministro de la Guerra, Antony Eden, ha querido cerciorarse de la resistencia del «círculo de hierro», y vestido imponentemente atraviesa el laberinto orizado de púas.

AYER SE ENTREGO UN ESTANDARTE A LA ACADEMIA DE CABALLERIA

Misa de campaña y desfile militar

Varios actos tuvieron lugar ayer con motivo de la entrega del estandarte que el Ayuntamiento de Valladolid había prometido a la Academia de Caballería.

En el templo de Campo Grande, a las once de la mañana, se celebró una misa de campaña, en la que ofició el capellán de la Academia. El templo aparecía adornado con banderas y guirnaldas, y en el centro se veía un tapiz con el escudo nacional. Soldados de Caballería y de Infantería prestaban guardia en las escaleras del templo.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ocupaba sitio a un lado del altar y presidiendo la ceremonia estaban el capitán general de la Región, general Solchaga; el general Palenzuela, jefe de la División; los generales González Monasterio, Camilo Alonso, Urrutia, Arroyo, Ferrer y Barrón; el gobernador civil, camarada Rivero; el gobernador militar, general Valverde; el alcalde, señor Funoll; el presidente de la Diputación, camarada Rodríguez-Vila, y otras autoridades, personalidades y jefes militares, ocupando lugar preferente el director y profesores de la Academia de Caballería.

En tribunas colocadas a los laterales del templo, gran número de invitados presenciaban el acto.

Formados en el Paseo Central del Campo Grande se hallaban los cadetes de Caballería, montados, y fuerzas de las distintas Armas, que luego habían de desfilar ante las autoridades.

ENTREGA DEL ESTANDARTE
Terminada la misa se procede a la entrega del estandarte. La madrina, señora de Funoll, lee las siguientes cuartillas que nos han sido enviadas:

Con honda emoción, pero con satisfacción profunda, he aceptado la para mí tan honrosa como inmerecida distinción de entregar esta insignia de la Patria a la Academia de Caballería, a este centro cuna del Arma y generador de los jinetes que en tantas lides demostraron su pujanza y arrojo y supieron conquistar tantos y tantos laureles y días de gloria para nuestra amada España.

Por mis manos entrega Valladolid a la Academia el estandarte que han de saber defender y respetar todos los que ante él juren por Dios y por la Patria entregarse a su servicio hasta derramar la última gota de su sangre.

Pido a Dios, desde el fondo de mi alma, que los pliegos de esta gloriosa enseña sirvan siempre para cobijar las legiones de hombres que anualmente habrá de brindar esta Academia a la Patria para la defensa de sus más altos ideales.

Este acto tiene en los actuales momentos una significación aún más honda, porque viene a representar la restauración de las más puras y tradicionales esencias de esta Academia de Caballería, tan

CARTELERIA

Zorrilla.—Continúa desde las 3. "La cena de los acusados" y Noticiero Ura 461.
Cinema Coca.—A las 7,30 y 10,45. Noticiero Fox y "La posada del Caballito Blanco", en español.
Pradera.—A las 7,30 y 10,45. "El predilecto".
Cinema Roxy.—Vermut, a las 7,30; noche, a las 10,45. Noticiero Fox y "Damsela de Bard", en español.
Capitol.—Continúa desde las seis. "El secreto de madame Blanche" y "El desfiladero perdido".
Lafuente.—Continúa de 6 a 12,30. "Huellas borradas" y "La pradera roja".

SUBASTA VOLUNTARIA

para la venta de la casa núm. 35 de la calle de Zúñiga, de esta ciudad. Se celebrará en la Notaría de don Rafael Serrano, López Gómez, 2, el día 3 del próximo agosto, a las diez horas. Condiciones, en la Notaría.

"EL PORVENIR"

Cooperativa Provincial de Expendedores de Carnes

Esta entidad convoca a todos sus asociados a junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 26 del actual, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda, en nuestro domicilio social, calle de la Oliva, núm. 28, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta de la junta anterior.
 - 2.º Examen y aprobación, en su caso, del balance y cuentas correspondientes al primer semestre del año actual.
 - 3.º Dimisión del jefe y rectores de la Cooperativa y elección de nueva Junta.
 - 4.º Varios asuntos.
 - 5.º Ruegos, preguntas y proposiciones.
- Valladolid, 11 de julio de 1940.—El jefe de la Cooperativa, MANUEL ESTRADA.



La señora de Funoll, madrina del estandarte, lee unas cuartillas al hacer entrega del mismo

intimamente ligada a las glorias militares de España y tan profundamente enraizada en esta noble y laureada ciudad, cuna del Arma, y que hoy, por un designio cetero de nuestro Caudillo, restaura a su vida gloriosa para bien de España y honra de Valladolid, que considera como un máximo galardón el acogerla entre sus muros y sentirla alentar dentro de sí como siempre, identificada con ella en un mismo afán de amor a España y de exaltación de su nombre glorioso.

En nombre de la ciudad de Valladolid tengo el gran honor, señor director de la Academia de Caballería, de depositar en vuestras manos el estandarte que esta laureada ciudad, por conducto de su Ayuntamiento, ofrece a este centro ilustre como símbolo de honor militar y patriótico emblema de los que saben vivir y saben morir pensando en Dios y en nuestra querida Patria.

¡Arriba España!

+

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de

ANTONIO POZA FERNÁNDEZ

Cabo del Regimiento de Infantería de San Quintín n.º 25 y afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Fallecido el día 27 de julio de 1939, a los 19 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus apenados padres, don Primitivo Poza San José y doña Paulina Fernández Rico; hermanos, Mariano, Primitivo, Miguel, Basilia y Enrique; tíos, primos y demás familia: Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 27 a las ocho horas, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, a las nueve en el de San Antonio en la iglesia de San Martín, de esta ciudad, son aplicadas para el eterno descanso de su alma.

La contestó el señor Pita da Veiga, coronel director de la Academia, con sentidas y patrióticas palabras, que sentimos no poder publicar, pues desde el lugar asignado a la Prensa fué imposible recogerlas.

Luego el director de la Academia a los acordes del Himno Nacional, avanzó con el estandarte, que entregó al abanderado. Dirigió una breve alocución a los cadetes y terminó ordenando fuego. Una descarga cerrada subrayó sus palabras.

Actó seguido las fuerzas se preparan al desfile.

DESFILE DE LAS FUERZAS
En correctas formaciones pasan las representaciones de las distintas Armas. Lo hace en primer lugar una sección de cadetes en motocicletas. Detrás, los cadetes a caballo, mandados por profesores de la Academia y con el estandarte al frente.

Luego, y en este orden, desfilan las distintas Armas: Aviación, Infantería, Intendencia, Sanidad, Artillería a lomo, Caballería (Lanceos de Farnesio) y Artillería pesada.

El público aclamó con entusiasmo a los que desfilaban.

Terminados estos actos, las autoridades se trasladaron a la Casa Consistorial, donde el excelentísimo Ayuntamiento obsequió a los cadetes.

BAILE EN LA ACADEMIA
A las once de la noche, y en los salones de la Academia, se celebró un animado baile de gala que duró hasta altas horas de la madrugada.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 26
Santa Ana, madre de la Santísima Virgen
Misa propia, color blanco. Credo y Prefacio de Apóstoles.
Adoración Perpetua.—En las Augustinas C. H., y mañana en la Residencia provincial.
La Antigua (Augustias).—Hoy 26, festividad de Santa Ana, misa solemne a las 10 y exposición de las C. H. Por la tarde, a las 7, santo rosario y sermón por el R. P. Angel María Gómez, O. P.
PP. Dominicos.—Novena en honor de Santo Domingo de Guzmán. Hoy, día 26, víspera de la novena, a las 7 1/2 de la tarde, rosario Oh Spemirán y Salve cantados.
El día 27 comienza la novena; a las 7 y a las 8, comunión general y ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Fray Eusebio Frutos, reserva y gozos.
PP. Jesuitas.—Cuarto día de la novena de San Ignacio de Loyola.
Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario y plática.
Apostolado de la Oración.—Hoy, último viernes de mes, Junta de celadoras a las seis y media de la tarde.
Santa Ana.—Último día de la novena. A las 7 1/2, misa y ejercicio. A las 10, la solemne con sermón. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario, novena y reserva.

SABADO 27
Santa Catalina Tomás, virgen
Misa de la Dominica XI después de Pentecostés, color verde. Segunda oración de Santa Catalina, tercera de los Santos mártires y cuarta de la octava de Santiago. Credo y Prefacio de Trinidad.

TOROS

LA NOVILLADA DE AYER

Seis toros que piden arte y un torero muy torero

Seis toros salieron ayer por los cañeros pidiendo arte a los lidiadores, pero el arte sólo nos fué dado en uno, y gracias. ¿Que por qué fué esto? Ahí va una opinión que, por personalísima, pueden aceptarla o no. La calidad de los seis preciosos novillos—jóvenes, suaves, con el temple que gustan los toreros—enviados por los señores Fabrés Hermanos, procedentes de Paço Coquilla y cruzados con sangre de Santa Coloma y Albaserrada, rebasaron en calidad a la de los diestros anunciados con más nombre en el cartel. Decimos esto porque los hijos de "Dominguín", de más cartel en el cartel que se imprime y se reparte o que se pega por las esquinas, nos parecieron—ayer por lo menos con ganado de tal calidad—chicos que por aprenderse de corrido las primeras letras se les pasa al Catón sin contemplaciones. Por este motivo los jóvenes lidiadores se encontraron en esta ocasión inferiores en el terreno de la disputa y anduvieron las más de las veces como naufragos en un mar sin borrascas. Salvando algún momento, pasaron la tarde sin imponerse a la calidad de las reses y si entre aquellos momentos hicieron algo notable, fué tan faltar de deseos para completar lo que pudo ser fácil éxito, que del conjunto de su actuación quedaron pocos recuerdos. Esto, que creemos recoge sobradamente el total de una tarde gris, sin recuerdos para la historia, nos ahorra detallar su actuación.

Rafael Perea "Boni", a pesar de torrear su primera novillada de la temporada, destacó un éxito en el segundo novillo. En el primero se encontró apurado y también inferior al novillo, sin duda por ver sólo el defecto de derrotar por el plión derecho. Puso la mejor voluntad para torrear con la mano izquierda y terminó matando de varios pinchazos, un "partenazo" y un descabello.

En el segundo sacó toda la calidad de buen torero que posee, exponiendo una definición de cómo se lancea templando maravillosamente. La faena de muleta, corta en la ga-

ma y comenzada con dos valerosos muletazos con ambas rodillas en tierra, fué hasta el final casi toda ella a base de la mano izquierda, sacando hasta doce naturales en tres tiempos, algunos extraordinarios de calidad. Mató de un pinchazo y media que hizo morder el polvo a la res. Se le concedieron las dos orejas y dió dos vueltas al ruedo, con recogida de prendas y hasta de un estanco.

Los picadores—¡dichosos picadores!—promovieron en algún momento las consiguientes broncas.

"Aldeano" fué el único que picó con todas las de la ley. Los demás se ocuparon de desollar los brazos y de echar encima a los caballos.

De los de infantería, "Finito" y "Pinturas" nos gustaron.

El picador Juan López "Tigre" sufrió una aparatosa caída, resultando con un fuerte varazo en la región lumbar y rotura de clavícula.

Otro picador fué amonestado por la Presidencia y multado por la autoridad.

SANCION GUBERNATIVA

Por el excelentísimo señor gobernador civil ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al picador José Salcedo Campoy, por desobedecer las órdenes de la Presidencia de la corrida celebrada ayer, picando al segundo toro después de darse el toque reglamentario para cambiar la suerte.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del camarada Antonio Poza Fernández, cabo del Regimiento de Infantería San Quintín número 25, que tan sentida fué en nuestra ciudad.

A sus padres, don Primitivo Poza San José y doña Paulina Fernández Rico; hermanos Mariano, Primitivo, Miguel, Basilia y Enrique; tíos, primos y demás familia, reiteramos nuestro pésame sincero.



Un título

jamás se improvisa, porque supone la posesión de cualidades contrastadas y es la expresión de lo selecto. Precisamente por sus excepcionales propiedades contra toda clase de dolores y estados depresivos se titula con razón en el mundo entero a la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

ESPECTACULOS

ZORRILLA

Hoy, la emocionante producción Metro Goldwyn LA CENA DE LOS ACUSADOS, por Mauren O'Sullivan, Myrna Loy y William Powell, y el más interesante NOTICARIO UFA con noticias de la guerra. Mañana, LOS SEIS MISTERIOSOS, por Wallace Beery.

CINEMA COCA

Hoy, riguroso reestreno de la bonita comedia musical, hablada en español, LA POSADA DEL CABALLITO BLANCO, por Hermann Thimig y Chisist Mardayn. Música de Dr. Ralph Benatzky. Gran éxito.

PRADERA

Hoy, la colosal superproducción, hablada en español, EL PREDILECTO, por OLIVIA DE HAVILLAND y PAT O'BRIEN. Muy cómica.

Mañana, la superproducción española, LA CASA DE LA TROYA.

CINEMA ROXY

Hoy, dos funciones. Vermut, a las 7,30. Noche, a las 10,45. DAMISELA DE BARD, en español. Gran éxito. Completará el programa con el Noticiero Fox.

Mañana, PERO NO ES UNA COSA SERIA, en español.

Domingo, PASAPORTE ROJO, en español.

CAPITOL CINEMA

Hoy, formidable programa doble: EL SECRETO DE MADAME BLANCHE, por Anita Page, Una Merkel, Irene Dunne y Phillips Holmes, y primer reestreno de la interesante película de acción, EL DESFILADERO PERDIDO, por Buck Jones.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, continua de 6 a 12,30. Gran programa doble de éxito: HUELLAS BORRADAS y la película caballista LA PRADERA ROJA.

LO QUE NO HAY QUE OLVIDAR

Por MERCEDES WERNER

En una época como la nuestra, si alguien cree descubrir una verdad de peso, ha de mirarse mucho antes de formularla. Cuando en la vida de una nación surge de la lucha un nuevo modo de enjuiciar las cosas, se crean por sí solos nuevas razones y nuevos ímpetus. Nuestra paz española la ganamos así: entre chispazos de pólvora y a la luz de súbitos relámpagos de verdad.

Alguien ha dicho que la genialidad consiste en descubrir, a través de la niebla que nos rodea, un nuevo trozo de verdad tirando de puro desnudo. Y la genialidad de los españoles, de entre la niebla del desconcierto político ha ido sacando trozos de verdad a fuerza de abrir desmesuradamente los ojos.

Así descubrimos las grandes fazes de nuestra fe y de nuestra lucha; así también hemos comprendido los deberes que la victoria nos imponía. Pero cuando la luz de la verdad se hace tan súbitamente y es tan fuerte, puede hacerse borrosa la mirada y se desvirtúa la imagen. Poco a poco se esfuma lo que vimos en su propio resplandor.

Y sucede, por ejemplo, que una gran lección que nos dejó la guerra va perdiendo su fin positivo. Recordáis la primera vez que se habló de justificar con gloria y con esfuerzos la sangre de nuestros muertos? Era una frase perfecta, entrañable, que señalaba claramente una serie de deberes individuales y colectivos. Como sonaba tan bien, todo el mundo empezó a usarla; pero como era tan elara, tan luminosa, muchos se sintieron un poco cegados, hasta el punto de no advertir claramente lo que con ello se quería decir. Aquello significaba que había que seguir luchando y lograr en lo sucesivo el mantenimiento del prestigio conseguido.

Sin embargo, hoy hay quien murmura, si no afirma—y esto lo sabemos mejor que nadie las mujeres—que para vivir con pan mojado y para no endulzar a punto nuestro té no se hizo la guerra ni cayó lo mejor de nuestra juventud.

¡Claro está que no! La guerra la hicimos para no morirnos de vergüenza y de asco, y sobre todo la hicimos para vivir con honor. Al menos, así lo entendimos hombres y mujeres cuando empezó Rena de brío la lucha.

Esto es lo que no hay que olvidar. No sólo lo que nuestros muertos dieron y nos exigen de esfuerzo, sino por qué murieron, que es mucho más interesante, y que es nada menos que la libertad y la grandeza de España, fuerte y gallarda hoy, frente al desconcierto y la penuria de los antiguos burgueses europeos.

LA CONFERENCIA AMERICANA

Se refuerza la llamada "zona de seguridad americana"

La Habana, 25.—La Delegación de Colombia en la conferencia interamericana presentará hoy su primera y única proposición relativa a la construcción de una carretera entre las dos Américas, idea desde hace tiempo iniciada, pero que hasta ahora no se ha llevado a la práctica.

En el proyecto colombiano se subraya la necesidad de que esta obra sea financiada por todas las naciones americanas con arreglo a su población y no a su extensión territorial, como se había pensado hasta ahora.

Si prospera la proposición de Colombia, los Estados Unidos tendrían que contribuir a la construcción de la carretera con el 60 por 100 de su coste total.—Efe.

La Habana, 25.—El delegado de Bolivia ha propuesto en la conferencia panamericana la construcción de una línea ferroviaria que atraviese toda la América del Sur. El ferrocarril partirá de Santos, en el Brasil, para terminar en Arica (Chile).—Efe.

La Habana, 25.—El Subcomité de preservación de la paz ha acordado unificar los diversos proyectos relativos a las posesiones extranjeras en el hemisferio occidental en una resolución general, que abarcará principalmente las proposiciones de los Estados Unidos y tal vez la que presentará hoy el Brasil. La de Cuba no será incluida en esta resolución, porque el Subcomité piensa utilizarla como base para una declaración de

VARIOS BARCOS MERCANTES INGLESSES HUNDIDOS

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 25.—Comunicado del Alto Mando alemán:

"En un ataque efectuado por embarcaciones rápidas alemanas, a lo largo de la costa meridional de Inglaterra, una de nuestras embarcaciones ha torpedeado y hundido al Sur de Portland un gran barco mercante británico de 18.000 toneladas de desplazamiento.

Aviones de combate alemanes han atacado, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, la ruta marítima inglesa de la Mancha y la costa oriental de Inglaterra, así como Escocia.

Ya se ha anunciado que un convoy, compuesto de cinco barcos mercantes, con un desplazamiento de 17.000 toneladas, ha sido atacado y hundido y tres barcos mercantes más tan gravemente averiados por las bombas que se les puede dar por perdidos. También han sido atacadas las fábricas de aviones "Vickers", cerca de Wybridge, donde han sido destruidos cuatro aviones en el campo de la fábrica. Igualmente han sido atacados los establecimientos industriales cerca de Great y Armath y los de las proximidades de Glasgow.

Durante los ataques a los convoyes británicos ha habido luchas aéreas violentas entre aviones de caza alemanes e ingleses. Seis aviones británicos han sido derribados.

En la noche del 24 de julio la aviación enemiga ha volado de nuevo sobre Alemania septentrional. No se han registrado daños causados por las bombas de la aviación.

Las pérdidas totales del enemigo en el día de ayer se cifran en diez aviones, de los cuales seis fueron derribados en combates aéreos y cuatro en tierra. Faltan seis aviones alemanes."—Efe.

Cuartel general de las fuerzas italianas, 25.—Comunicado número 46: "La aviación italiana bombardeó ayer la base naval de Alejandría y las factorías petrolíferas más importantes de Haija, donde se provocaron grandes incendios en depósitos y refineras.

Sobre Malta nuestros aviones de caza atacaron y averiaron seriamente a un cuatrimotor enemigo. La aviación inglesa intentó un "raid" sobre Bardia, en el Africa

del Norte. Nuestros cazas intervinieron y, en combate aéreo, derribaron a tres aparatos enemigos. No ha regresado a su base uno propio.

En el Africa oriental fué derribado un avión británico que trató de bombardear Massua.

En el Sudán escuadrillas de aviones de bombardeo italianos atacaron los trenes y depósitos de la estación de Ghedaref.

No ha regresado a su base uno de nuestros submarinos."—Efe.

Roma, 25.—Dos personas civiles han resultado muertas y cuatro heridas a consecuencia de la incursión efectuada por aviones enemigos sobre la capital romana, durante la noche del martes al miércoles, según anuncia un comunicado oficial.—Efe.

El Cairo, 25.—Comunicado de la aviación británica: "Nuestros aparatos de bombardeo efectuaron ayer un ataque, coronado por el éxito, contra un gran polvorín enemigo situado al Sur de Bardia. Las bombas alcanzaron el objetivo propuesto, en el que se observaron fuertes llamas azuladas. Parte del depósito hizo explosión y saltó en pedruzcos.

Los "Gladiators" que protegían a los bombarderos entablaron combate con numerosos aviones enemigos, de los cuales derribaron a cuatro seguros, y uno probable. Todos los nuestros volvieron indemnes, salvo un caza, que fué

Fallecen 280 personas en Nueva York a consecuencia del calor

Nueva York, 25.—Doscientas ochenta personas han sucumbido hasta ahora a consecuencia de la ola de calor. El precio del maíz ha subido en la Bolsa de Chicago un 200,5 por bushel, a causa de la sequía y el temor de una cosecha escasa.—Efe.

El martes habrá en la Cámara de los Comunes un debate sobre política exterior

Londres, 25.—Attlee ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el martes próximo habrá un debate en la Cámara acerca de la política exterior del Gobierno. La sesión será secreta.—Efe.

Londres, 25.—El ministro del Interior ha manifestado que el número de órdenes de detención contra miembros del antiguo partido fascista inglés es de quinientos.—Efe.

Roma, 25.—Los medios políticos italianos señalan que no ha sido

visto volando hacia el Este, sobre la frontera, donde se realizan pesquisas para encontrarlo.

Otras escuadrillas británicas llevaron a cabo un raid sobre Massua, donde fué alcanzado un hangar de la ala Littoria y se causaron daños a otros edificios. Los cazas enemigos no despegaron del suelo. Nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

Los aviones enemigos efectuaron dos incursiones contra Malá, sin causar más que ligeros daños. Uno de los bombarderos italianos fué probablemente averiado por el fuego de nuestras baterías anti-aéreas.—Efe.

Londres, 25.—El Servicio de Información del Ministerio del Aire comunica que los aviones de bombardeo británicos han efectuado un raid sobre Alemania, durante la noche del martes al miércoles, en el que fueron alcanzadas directamente las fábricas de aviones "Dornier" y "Gotha". Cuatro bombas de grueso calibre cayeron sobre la nave principal de una sucursal de la fábrica "Dornier", en Wezendorf. Se produjo un gran incendio y se originó una explosión cuya fuerza fué sentida por la tripulación del avión británico, que se encontraba a gran altura. Por lo que se refiere a las fábricas "Gotha" también fueron alcanzados talleres en los que se produjeron explosiones. Los arsenales de la Marina en Wilhelmshaven han sido nuevamente objeto de un ataque relámpago. También fueron lanzadas bombas sobre los puentes del ferrocarril y de las carreteras del Canal de Dortmundmunds, cerca del Rhin.

Mañana, día 27, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Hospital Militar Central de esta plaza el acto de descubrir las lápidas que perpetuarán la memoria de los jefes, oficiales y tropa de los Ejércitos italiano y español y médicos militares muertos en la gloriosa campaña nacional.

PURGANTE
HAALMAN
GRANULADO

CHEQUE D. I. M.
DESPECHO DE INFORMACION Y MANDATOS
Precio: 2,50 pesetas.
ADQUIERALO EN ESTANCOS

NOVEDAD
MIL LIBROS
COMPENDIADOS EN DOS VOLUMENES
Las mejores obras de Literatura, Ciencias, Filosofía, Religión, Sociología, etc.
EN TELA, 50 PESETAS
Gráficas Afrodiseo Aguado, S. A.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DE TRABAJO Demandas
BUSCAMOS agentes. Colosal invento aplicado panadería. Apartado 576. Barcelona.
AGENCIAS DE NEGOCIOS
CAZADORES: Agencia MASA Y (General Mola, 7, segundo), conseguirá rápidamente vuestra licencia y os solucionará cuantos asuntos la encomendéis.
GANADOS Y AVES
POLLIAS "Leghorn" de cuatro meses, por sobrante, vendo ciento. Pantaleón Muñoz, salchichería, Fuente Dorada, 40. Valladolid.

VARIOS
LADISLAO Burgoa. Taller Mecánico. Reparación de automóviles y maquinaria en general. Especialidad en trabajos de torno en serie; precios muy económicos. Príncipe, 20. Teléfono 1977.

Almacén de DROGAS. Norberto Adulce. Puente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2220.

VENTAS
CESTAS, botacas en Junco y rejilla. Ventas al por mayor y menor de toda clase de artículos de mimbre. Panaderos, 24. Cipriano González.

CALZADOS PEPITO
SANTIAGO 68

Reunión del Consejo Superior de la obra sindical de Artesanía

Madrid, 25.—En la primera reunión del Consejo Superior de la obra sindical de Artesanía se han designado tres Comisiones, que presentarán en la próxima reunión ponencias sobre los aspectos técnicos y artísticos y el problema económico-social de la obra.

El director general de Bellas Artes expuso la posibilidad de integrar en la obra el Museo del Traje Regional como primer paso hacia la unidad de la obra sindical de Artesanía. El subsecretario de Industria y Comercio, en nombre del ministro, prometió adjudicar un cupo de materias primas para su equitativa distribución entre los artesanos y pequeños talleres. El director general de Enseñanza Profesional y Técnica dijo que estimularía a las provincias sobre la conveniencia de integrar en la obra las actuales Escuelas de Artes y Oficios. El director general de Regiones Devastadas confirmó su proyecto de comisionar a la obra la realización de los trabajos para los pueblos en reconstrucción que sean de la competencia de los artesanos y de los talleres-escuela. Cifra.

Descubrimiento de lápidas en el Hospital Militar Central

Mañana, día 27, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Hospital Militar Central de esta plaza el acto de descubrir las lápidas que perpetuarán la memoria de los jefes, oficiales y tropa de los Ejércitos italiano y español y médicos militares muertos en la gloriosa campaña nacional.

La Comisión organizadora nos ruega invitemos por medio de estas líneas a todos los médicos y familiares de los caídos al citado acto.

CHEQUE D. I. M.
DESPECHO DE INFORMACION Y MANDATOS
Precio: 2,50 pesetas.
ADQUIERALO EN ESTANCOS

NOTICIAS CORTAS

Helsinki, 25.—Oficialmente se desmienten las informaciones según las cuales Rusia había enviado un ultimátum a Finlandia, en el que le exigía la inmediata desmovilización del ejército.

Se añade que las relaciones soviético-finlandesas siguen en el mismo estado que después de la firma de la paz.—Efe.

Berlín, 25.—Oficiosamente se anuncia que, además de las conversaciones germano-soviéticas relativas a la repatriación de los habitantes alemanes de Besarabia y Bucovina del Norte, se proyecta ahora el traslado de los treinta mil alemanes que residen en Lituania.

Se cree que esta segunda repatriación tendrá efecto después de terminada la nueva organización política de los Países Bálticos y de la recolección.—Efe.

Washington, 25.—El senador demócrata Wheeler ha criticado ásperamente las prisas con que procede el Gobierno para la introducción del servicio militar obligatorio. La Comisión nacional, que tiene por misión el evitar la guerra, critica la "prisa inusitada" con que se quiere hacer pasar esta ley. El jefe del grupo demócrático, senador Minton, e igualmente los altos jefes militares de Washington creen que la ley sobre la defensa nacional sea aprobada sin dificultad.—Efe.

Washington, 25.—El senador demócrata Wheeler ha criticado ásperamente las prisas con que procede el Gobierno para la introducción del servicio militar obligatorio. La Comisión nacional, que tiene por misión el evitar la guerra, critica la "prisa inusitada" con que se quiere hacer pasar esta ley. El jefe del grupo demócrático, senador Minton, e igualmente los altos jefes militares de Washington creen que la ley sobre la defensa nacional sea aprobada sin dificultad.—Efe.

Washington, 25.—El senador demócrata Wheeler ha criticado ásperamente las prisas con que procede el Gobierno para la introducción del servicio militar obligatorio. La Comisión nacional, que tiene por misión el evitar la guerra, critica la "prisa inusitada" con que se quiere hacer pasar esta ley. El jefe del grupo demócrático, senador Minton, e igualmente los altos jefes militares de Washington creen que la ley sobre la defensa nacional sea aprobada sin dificultad.—Efe.

Hotel FERNANDO-ISABEL
Restorante a la carta

OFRENDA DE ESPAÑA AL APOSTOL SANTIAGO

(Viene de la primera página)

en el instante de la arremetida para la pelea. Tu nombre bautizó cien ciudades e islas. Sobre el gran Imperio de la Hispanidad, en suma, rutiló como un nuevo astro tu figura de jinete blandiendo la flameante espada y galopando en el corcel de nieve. Una borrosa historia de siglos nos separa hoy, Señor Santiago, de aquella hora en que, iluminada aún por el azul radiante del mar de Galilea, señalásteis el destino sobre el perfil céltico de esta tierra que Dios eligió para hacer de ella la evangelizadora del orbe.

Está viva aún la huella desgarradora del sacrificio sangrante que España ha sabido ofreceros como símbolo de su fe ecuménica e imperial. Se cumplen cuatro años de la fecha gloriosa en que un buen mes como este de julio, cortado por el fuego y el sol del desierto africano, un hombre providencial, que vio la luz por primera vez precisamente en estas tierras de Galicia, levantó por los aires nuestro guión inmortal de combate y lanzó a España a la lucha por la reconquista de su grandeza. Y este

Caudillo admirable supo ser ejemplo similar vuestro en la difícil virtud de una fe desalentada. Amenazaba perderse para siempre el honor y la gloria de España, cuando un día 18 de julio, desde el llano amarillo de Ketama, Franco nos anunció una era de peregrinación y sacrificio, y así reemprendió España su eterno peregrinaje espiritual que hoy se termina ante vuestro sepulcro con esta ofrenda mía que es ya expresión definitiva de una paz conquistada para siempre. La paz de la victoria, cuyo símbolo evoca la figura de otro soldado de valor y temple supremo cuyos triunfos, alcanzados en favor de la gloria de España, se conmemoran desde esa lámpara de luminaria votiva que hoy alumbraba todavía el recinto de esta Catedral.

Junto a esa lámpara de aceite que aquí mismo nos revive el recuerdo de Gran Capitán quiero yo ofreceros hoy este fuego de mis palabras como nuevo homenaje que rememora aquí esa otra figura egregia en la jerarquía de la Milicia y del Estado de nuestro Caudillo, cuyo espíritu sereno sólo puede compararse al de aquel esforzado capitán que se llamaba Gonzalo Fernández de Córdoba. Que si éste, alcanzados ya todos los triunfos militares, estableció aquí la hu-

milde fundación de esa llama, desde entonces ya jamás extinguida, os muestra hoy—y yo inmerecidamente en su nombre—el fervor de todo un pueblo que arde ya de pasión española, contagiado por la fe de un hombre consciente de sus deberes y de su responsabilidad ante la Historia. Aceptad, pues, Apóstol Santiago, esta ofrenda de España. Acallado el fragor de su última Cruzada os trae hoy a vuestras plantas el sacrificio de sus hijos, que, peregrinos en el arduo sendero de la guerra, alcanzaron el triunfo supremo de iluminar de estrellas vuestro celestial y glorioso camino. En nombre de los que cayeron, en nombre de la juventud que sintió desgarrada su carne por el dolor y del Caudillo insigne que dió la voz de alarma y trazó con su espada el nombre precioso de la victoria, pongo hoy en vuestras manos, y bajo la advocación suprema de vuestro patronato, el destino y la suerte de nuestra Patria. Que bajo vuestro signo y el estímulo de vuestro ejemplo, España esté siempre dispuesta para defender su grandeza y su fe. Que España no desfallezca cuando la voz de sus destinos imperiales la llame otra vez a ese camino de sacrificio que es la senda inmortal de peregrinación hacia la gloria.



Con arreglo a las afirmaciones de mister Churchill, los ingleses se aprestan a defender Londres calle por calle y casa por casa. Los empleados de una casa comercial, siguiendo las instrucciones que se han transmitido a todas las oficinas, se adiestran en la terraza del edificio en la difícil tarea de derribar aviones con una escopeta.

LOS ESTADOS UNIDOS CONTRAEN EL COMPROMISO DE AYUDAR A INGLATERRA INCONDICIONALMENTE

Londres, 25.—El ministro de Hacienda, Morghentau, ha comunicado hoy a algunos periodistas que el Gobierno de los Estados Unidos ha contraído el compromiso de ayudar a Inglaterra incondicionalmente y de proveerla de tres mil aviones militares cada mes, además de los pedidos hechos anteriormente. Con este objeto serán contruídas un gran número de fábricas. Inglaterra ha prometido asistir con su dinero a la construcción de estas fábricas. Morghentau añadió que los ingleses disponen de mucho dinero y las sumas que han de destinarse a aquellas construcciones son enormes. Los ingleses reclaman una inmediata actividad para poder recibir entre los años de 1941 y 1942 los tres mil aviones mensuales.—Efe.

UNA ALOCUCION DEL MINISTRO DEL AIRE INGLES

Nueva York, 25.—Lord Beaverbrook, ministro del Aire de Gran Bretaña, ha declarado, en una alocución transmitida por radio, que el Gobierno de los Estados Unidos había aprobado unos planes para la fabricación de 3.000 aviones mensuales en dicho país para ser enviados a Inglaterra.

En los centros militares de los Estados Unidos se han mostrado muy sorprendidos al conocer esta declaración.

El «New York Herald Tribune» informa que en estos medios se considera este plan como una fantasía, dado que la producción actual de aviones en los Estados Unidos apenas alcanza a mil aparatos por mes, y resulta, por tanto, casi imposible elevarla a tres mil hasta el mes de enero de 1941. Se ha dado claramente a entender al agente de compra británico en los Estados Unidos, Purkis, que es inadmisible que los pedidos del extranjero entorpezcan la ejecución del nuevo programa de armamento norteamericano.

«New York Times» recuerda con este motivo que lord Beaverbrook anunció en fecha reciente y con gran ruido que se había llegado a un acuerdo con Ford, cuando en realidad las negociaciones habían fracasado.—Efe.

SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL BARCO «METTERNICH»

Londres, 25.—El primer lord del Almirantazgo ha declarado esta tarde en los Comunes, a preguntas de los diputados, algunos detalles acerca de las circunstancias del hundimiento del barco francés «Metternich». Alexander ha dicho: «El barco citado era de los buques de la repatriación de los oficiales navales y de los marinos franceses que deseaban regresar a su territorio no ocupado de Francia». Según las noticias que tengo—Alexander—el barco fué de-

Se pretende establecer en todas las aldeas inglesas depósitos de granadas de mano

tenido por una canoa-automóvil armada que disparó contra él sin advertencia. Se dió a los pasajeros algún tiempo para que echaran las lanchas al mar, y la canoa le torpedeó cuando el «Metternich» trataba de señalar su nombre. Añadió Alexander que este barco ha sido hundido por los alemanes, ya que en el comunicado de hoy se dice que una embarcación rápida ha torpedeado a un barco mercante de 18.000 toneladas al Sur de Inglaterra.—Efe.

Londres, 25.—El «Daily Express» preconiza la idea de que se establezcan en todas las aldeas depósitos de granadas de mano. Añade que esta idea ha sido ya sostenida por sir Thomas Moore. Este ha propuesto al ministro de la Guerra que se establezcan estos depósitos en los centros de Policía, a fin de que en caso necesario sean empleados por los que «puedan servirse de estas armas». La idea de que las personas civiles luchen en esta guerra adquiere cada día mayor popularidad.—Efe.

EL REPRESENTANTE DE LA REPUBLICA DOMINICANA DEPOSITA UNA CORONA DE BRONCE EN LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

El Escorial, 25.—Procedente de Madrid llegó por la mañana el ministro de la República Dominicana de España, acompañado del primer secretario, con objeto de depositar una corona de bronce en la tumba de José Antonio. El representante diplomático fué recibido en la puerta de la basílica por el prior de la Comunidad, alcalde de la ciudad, secretario provincial de F. E. T. y autoridades locales. Una sección de F. E. T. y de las JON-S con bandera y música rindió honores a la entrada del Monasterio. En el momento de la ofrenda el ministro dominicano pronunció unas palabras.

El Cardenal Gomá se ha agravado

Pamplona, 25.— Sigue siendo grave el estado de salud del Cardenal Primado, doctor Gomá. Tiene alternativas, siempre dentro de la gravedad. Ayer estuvo un poco mejor pero hoy ha vuelto a agravarse.

Para visitar al doctor Gomá ha llegado el Obispo de Gerona, doctor Castañá, y hoy se espera al Obispo auxiliar de Toledo, doctor Modrego.—Cifra.

cano pronunció unas palabras. Calificó de apóstol de la hispanidad a José Antonio. Afirmó que la promesa de otro Imperio está próxima a cumplirse. El prior pronunció después un discurso, en el que dió las gracias por el homenaje rendido al Fundador de la Falange. Después se rezó un responso, y terminada la ceremonia en el Patio de los Reyes se cantó el «Cara al sol».

El ministro dominicano regresó a las seis de la tarde a Madrid. La corona depositada sobre la tumba de José Antonio lleva la siguiente dedicatoria: «El generalísimo Rafael L. Trujillo a la memoria de José Antonio Primo de Rivera. Dios, Patria y Libertad. República Dominicana».—Cifra.

San Lorenzo del Escorial, 25.—El

Palabras del señor Arzobispo

Terminada la ofrenda el Arzobispo de Santiago contestó al delegado del Caudillo con las siguientes palabras:

«Excelentísimo señor: La ofrenda que al glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, acabais de hacer en nombre de S. E. el Jefe del Estado recíbelo, como siempre, esta basílica de Compostela en testimonio de la gratitud que hacia el Santo Patrón siente la nación española y en súplica de que continúe derramando sobre ella sus favores. Gratitud porque a él le debemos la fe—nuestro más rico y preciado tesoro—, porque él nos predicó el Evangelio de Cristo; oración para que siempre permanezcamos fieles a esa fe, para que siempre seamos el pueblo católico por excelencia. Que si buscamos los orígenes de las modalidades y características de la fe de nuestro pueblo, acaso tanto o más que en los distintivos de la

raza, podríamos hallarlas en nuestra propia filiación en que fuimos engendrados para la fe católica por el hijo del trueno. La oración a este correspondiente es que nuestro Patrón nos auxilie para que, como indivisibles, continuemos en todos los instantes siendo católicos a machamartillo, sin claudicaciones, sin divisiones, sin intransigencias criminales; y como nación, que tengamos siempre arrostos para defender nuestra fe luchando, si fuera necesario, durante siglos, como en las guerras de nuestra reconquista y hasta llegar, aunque ello sea muy doloroso, al sacrificio de nuestros tesoros, de nuestras riquezas, de nuestro arte, de nuestros monumentos, de nuestros archivos, de nuestras bibliotecas, de nuestros Museos, de todos los valores que la labor constante de 100 generaciones habían depositado en nuestro suelo, como ha aparecido en esta última guerra, la guerra de nuestra liberación. Y no quiero pasar por alto en el presente año otra gracia especial que debemos a nuestro Apóstol. Se celebra ahora, Excmo. señor, el centenario de la venida de la Santísima Virgen María en carne mortal a Zaragoza, favor singularísimo hecho a la nación española y que ha dado a la piedad y religiosidad de nuestro pueblo la segunda de sus notas características: la devoción a María y con ella la ingenuidad y la delicadeza de sentimientos. Y esto se lo debemos al Apóstol Santiago, pues para alentarle a él y para confirmarle en su apostolado se dignó la Soberana Reina de los Cielos poner sus plantas virginales en el Pilar de Zaragoza, y este es el significado de la ofrenda que acabais de depositar ante el altar del Apóstol Santiago, Patrón de España. Y al rendir cuentas de vuestra legación, al decirle a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que habeis cumplido su encargo y que habeis hecho la ofrenda, restablecida por él en los momentos más difíciles de la batalla de Brunete, podeis decirle también que en esta basílica de Compostela se pide diariamente, por intercesión del Apóstol Santiago, que Dios ponga luz en su inteligencia, aliento en su pecho, fortaleza en su brazo, para bien suyo y para bien de España y de todos los españoles. Amén. Así sea».

Algeciras, 25.—El vapor «Marzo número 9», perteneciente a Pesquerías Viguesas, trajo a remolque esta mañana un barco pesquero de los llamados «avacas», denominado «Vicentín Ferrer», de la matrícula de Alicante. Los tripulantes de este barco, que se encuentran a salvo, llegaron en otro algo más tarde.—Cifra.

Jaén, 25.—El gobernador civil ha sancionado la conducta antipatriótica de tres propietarios, a los que ha impuesto multas de 4.000, 3.000 y 2.500 pesetas.—Cifra.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 25.—Procedente de Lisboa ha llegado la princesa Cláudia Palignac, que mañana continuará su viaje a Francia.

Ha llegado a esta capital el ministro plenipotenciario de Portugal en La Haya, señor Santos Tabare, que dentro de breves días regresará a su país.

Ha llegado de Madrid el subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, don Pedro Solís.—Cifra.

Barcelona, 25.—A 48 grados al sol y 39 en la sombra ha alcanzado el termómetro en el día de hoy. El calor es asfixiante. Millares de familias barcelonesas, aprovechando la festividad del día, han marchado a las cercanas playas huyendo de los rigores de la temperatura.—Cifra.

A 34 grados a la sombra en Madrid

Madrid, 25.—Madrid ha llegado ya a los 34 grados a la sombra. Córdoba y Sevilla a los 40 y 41, respectivamente, y la temperatura manifiesta tendencia a subir y parece que el verano será bastante caluroso.—Cifra.

CURA DE REPOSO - VERANEO UNICO
EN
SANTANDER